

В «ГЕОЛОГ» - ЗА МАСТЕРСТВОМ И ЗДОРОВЬЕМ

Тридцать пять лет назад в Тырныаузе торжественно открылся спортивно-оздоровительный комплекс «Геолог». Значение его в развитии физкультуры и спорта в городе трудно переоценить. Он, кроме того, стал местом оздоровления детей и взрослых.

Это крупное спортивное сооружение, в то время одно из лучших на Северном Кавказе, появилось благодаря инициативе бывшего начальника геологоразведочной экспедиции Тырныаузского вольфрамо - молибденового комбината Владимира Александровича Губанова, который при поддержке директора горнорудного предприятия Бориса Хагуцировича Блаева воплотил свою идею в жизнь. Неудивительно, что спорткомплексу было присвоено имя В.А. Губанова.

Сначала вошёл в строй действующих зал игровых видов спорта с трибунами. В нём стали проводиться тренировочные занятия и соревнования волейболистов, баскетболистов и футболистов. Затем были построены специализированные залы спортивной гимнастики и бокса. Появился медико-оздоровительный центр, а рядом гостиница для приезжающих на соревнования спортсменов, а также специалистов, командированных на комбинат из других отраслевых предприятий страны. Со временем «Геолог» оброс новыми спортивными объектами – специализированными залами каратэ и тяжёлой атлетики, а несколько лет назад появился просторный тренажёрный зал.

За годы эксплуатации в стенах «Геолога» произошло много чего интересного. В частности, уже вскоре после открытия комплекса состоялась матчевая встреча по боксу между национальными сборными командами Советского Союза и Кубы. Огромный интерес у любителей спорта не только г. Тырныауза, но и республики вызвали титульный бой боксёров-профессионалов за звание интерконтинентального чемпиона мира и рейтинговые бои. Тогда уже известный в нашей стране и за рубежом Ахмат Доттуев нокаутировал своего соперника и стал сильнейшим в мире в своей весовой категории. Это, пожалуй, стало самым знаковым событием в истории «Геолога».

В разные годы в спортивном комплексе проходили соревнования такого высокого уровня, как чемпионат Вооружённых сил СССР по боксу, первенства Центральных советов «Динамо» и профсоюзов по вольной и классической (теперь грекоримской) борьбе, международные встречи и юниорское первенство страны по каратэ.

Благодаря открытию спорткомплекса «Геолог» в Тырныаузе воспитаны победители и призёры крупнейших соревнований в нашей стране и за рубежом. Почин сделал Аслан Губашиев. Воспитанник тренера Сергея Криваковского стал первым чемпионом мира по каратэ из советских спортсменов. Вообще же, в этом виде спорта выросла целая плеяда бойцов высокого класса, которые проявили себя в первенствах Советского Союза, России и Европы.

Своё мастерство ковали в стенах «Геолога» многие сильнейшие в стране тяжёлоатлеты – победители и призёры чемпионатов и соревнований на Кубок России, крупных международных состязаний. В своё время выдающийся результат показал Муххамад Созаев, ставший вторым на чемпионате мира. Ещё большего успеха добился Хаджимурат Аккаев – серебряный и бронзовый призёр Олимпийских игр.

В игровом зале спорткомплекса проводила свои встречи чемпионата СССР тырныузская женская баскетбольная команды «Вольфрам». Он стал ареной всероссийских и республиканских состязаний по греко-римской борьбе, боксу, каратэ и тяжёлой атлетике. Здесь регулярно проводятся турниры по разным видам спорта, в том числе по волейболу и мини-футболу.

Много детей занимается в специализированном зале спортивной гимнастики. Под руководством опытных тренеров они развиваются физически, улучшают координацию и осанку, получают хороший заряд бодрости. Те, кто проявляет себя, участвуют в республиканских и других соревнованиях. Здесь проводятся занятия и по фитнесу. Пользуется популярностью и тренажёрный зал. Оборудование для него появилось благодаря полученному районной Спортивной школой олимпийского резерва гранту за победу во всероссийском конкурсе. Его посещают как мужчины, так и женщины, и, конечно, он служит для подготовки спортсменов, которые показывают хорошие результаты в соревнованиях по пауэрлифтингу разного уровня.

В «Геологе» работают процедурные кабинеты, есть прекрасный зимний сад, где можно отдохнуть и пообщаться после посещения сауны. В дни соревнований здесь собираются представители команд и тренеры, которым всегда есть о чём поговорить в непринужденной обстановке.

Содержать спортивное сооружение с множеством объектов, которые посещает ежедневно не одна сотня людей, конечно, непросто. Надо отдать должное обслуживающему персоналу во главе с Борисом Малкаровым, обеспечивающему в нём чистоту, образцовый порядок и уют. Успешное функционирование «Геолога» во многом заслуга председателя Комитета по физической культуре и спорту Эльбрусского района Магомеда Жаппуева, который делает всё необходимое для этого. За годы существования через «Геолог» прошло множество спортсменов высокого класса, которые совершенствовались здесь своё мастерство и добивались успехов в соревнованиях. Не сосчитать, сколько людей – детей, молодёжи и взрослых - приходило сюда и приходит сейчас за здоровьем! Спорткомплекс готов принять у себя всех, кто желает проявить себя и оздоровиться.